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3 ] MOSAIQUE 2 +wverreeesersssessssssssssessiss st 10
4 ] T@MPO 2 w+reeesseeessseesssssssssessssss s s 11
5] E7] ] QB BB s 27
B ] < ICL 1, P.B2 > soeeeeseeerssssmsssssmssssss i 31
7 1 < Le nouveau taxi 1, P.51 > e, 31
8 1 < ICI 1, P.O4 > weeeerereersssssssssisssisss ittt s 39

9 ] < Alter ego 1, p.51 > < Alter ego 1, p.119 > < ICI 1, p.40 >- 33

10 ] < Alter @80 1, P.A2 > weremersssmssmsmisissiiss 33
11 ] < LATITUDES 1, .73 > reeeemerssssesssssessssscsisss i 34
12 ] < Alter @g0 2, DP.22 > rwreeeerssmssssriins st 34
13 ] < Alter g0 1, P.91 > srererrsmersemmssemsissisis i 35
14 ] < Alter @80 1, P.BB > rreeeerrrssemmsssesnsiss i 35
15 ] < Alter @80 1, P.39 > srrerrssmrrssmmmsssssiis i 36
16 ] < Alter ego 2, p.34 >, < Alter ego 2, P.33 > i, 36
17 ] < Alter @80 2, DP.134 > erereermseisissiserisess s 37
18 | < Le nouveau taxi 2, P.80 > e 38
19 ] < Alter g0 2, P.145 > e 38
20 ] < LATITUDES 2, P.147 > weeeseessrssssrssscisinsiiisissi s 39
21 ] < LATITUDES 2, P.72 > weeessmsessmsrssssssssssssissiisississ s 39
02 1 < ICI 2, D.B8 > srevreeressrsssersssessissisis st 40
23 ] < Le nouveau taxi 2, P.48 > i 40
24 1 Alter ego 1, 22] 7] TA] P B G o 46
25 1ICI 1, 29] E7] ThA] PO B I s 49
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ot O 5485 =0 5351 29 iAo A 71 HAE 2
she Aol F3AQ Bmolct £F FEAHE 3 2F0 WA R A
A} AtRE AMgsto] stashh Zlo] UehMolct Jejy &G shgAl o
=2 sk
=] -1 g

Al AR AbRetE A 4 e 718lE 7P madol Aot &
AL tha oA mAR & 9t AREIIARAC F2g &olst
A 5] sl B ARoAE shel ARE AL Al £ET A2 £F
o7 peo] AR 4 9k 7] BAlE AAS AL st

1A= =719 7igoll dish dHBy, e]=o] w59 JAA =

7] 159 Y-S 1A gpFo g mgfAol 7] w&o| Yoprtofgt
FFEeS At
Mo E WA ofg] stAbEo] o283 Esto] £7] A9 gdS Y

A0 7] BAl /RY ®'5 Jigst 4 wAiEd =71 4A 58S A
Rt

VoAM= A FLE fIAO]EoA SLet Atg2 252 Uro] A4
=71 LAY A AHIE EAH teeR A A% At
FsAEEOA et =71 A

HEA02 o 2EEA At Al £FEY A2 £F0] Ukol HE
b5t £7] wAlE AAste] AAlgit,
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2.1. £7]19 714

AlEE Al 23 Qe e =9 sad Sa4dS IA Adst
Att. Q=02 itaFo] o|RoH o, =7 M 710

AL He 9
ﬁww%Eﬁ%@ﬂ%%%édkﬁﬂqﬁﬁi*thgﬂ%fﬁﬁ1%ﬂil
ES % S0 £

+ BXPF #ol "WAXE olslisty] YsiAle HA %EOJCHOH w3t Qdoj
A KAZ Z7HA o gtthal ettt @2 el=o] ehEAtEo] 710 & of
H&2 71 =t Courtillon(2003:56)2 o]e} 22 of2]Zof disto
Oh&f Zo] 7lestt). "FoHAES R 2 FojAHsHE AA=
571 Wizolll...] o 7theR Ardoltt. Aol oi%le 489 552
@ole]l AAE Aot AZ Wollstth. A oAM= Fdol TetA o
et @olg= 7] d9oM+= F1dolY 47t Hojeol € = 9
oh72) 22l ARE mdAolE AY o Tof shushurt st s
+ 0] ofyat Fojg| 2 S+ A2 27 o olggt o EE =5
st7] HoliMe =ZFAol SEAAE A= mefstn 2, A%, AL,

olsats] 9Jstol AALZL Thst AN, WIAIA] AAIAL,

=1
s G & Atgldojdolal AbelEebAQl A|AS EEshop  efthil &

2) Entrer dans un texte oral est une opération... délicate, car elle suppose
une capacité de discrimination orale. Le flux sonore, cimenté par
I'intonation, ne permet pas de délimiter les mots. Les phonémes de la
L.C (langue cible) peuvent étre un obstacle a la reconnaissance des mots
qui seraient éventuellement transparents au plan graphique.
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Arstet, & mapao] £7]12 Qe st5A} mapaolo] QoA A2

5ot AT ofYzg}f v|dojA AAo] FZE5HA Sk A FRs5H+=
zloltt. o]2gt Robert9] FA2 Anderson & Lynch(1988:13)7F AJA|st
olsfiof Bask JH AMAE9 2YPS Soto] gL ALs] ol 4 9

Hl7 &1
- AR R]A] g KA |
- Atel2abA A4 (I
Sk o]
SESRSIRARN r
- o7} gajolA ojmA ZgEHEsr T
ryro] wt x| 4] (I 3
- 228 A4, IR 5 W |
Wato] ot &4 (I
- 2olo] Wellgwm/ TR At (I st
] o ol
olo] Aol wet x4 .
- ojo]2& x|4] 71
. AAR - |7 7
- SAMRA A]4]
714
- 22EA A4
[ 23 1] olalo] Rest Ju A1

9[22 1014 7P Wol MAlE oul2A, EAEA, SeBA AAL
EAShe F2 o AAlel #et AJAlof sigetth. 2o g v, 2
A}, A, oieto] @ RS mESHE iR £ BBe welold |4
of sigettt. ol =il olsiiste oA AojA AJAlat v]QlojA XA
2= 2 Aol Hobe AUS FHsAT Aot

Anderson & Lynch(1988:6)0] 9JstH, MEAOZ E7]= LH£=A0] A
o 7e=2 FIEHAY =717t FdeAol7] YA AR Aol 55



Aolofop oithal gttt of52 sl diste] taxk Zol 7lastil
T}, "olsf= SpAF Weh= A miEof o] FofX]= Zo] oYt} A=
ot 789 AAS FAdststal, 299] ots e 2 Ao HEsH
E AL eHeto i ofs wgoA 27

Al = fside 7Iedez A
+AA, 28R, oS 22 Ao XA §E0
22 Hdo A XA S5

st Zlo] Sastt. B¢t S2l= A2 Hed] sidstes AHdE golAl A}

Ao} wiFRAS Sestel BALY oEg melstelr w2 WEHL

agoE waAks A S7128S YaliH ojEA dfof &t
3 R

Lébre-Peytard(1990:8) c}oFst ARjE7|Afg S AZ2A oz 2gst 7]
= AdadY. s 55 7120 JojA  AAfAE(documents
authentiques) &-89] Ado= WAl Qtox mefAQlo] UL AAS] «

U= A5 A olrlw
BE A & dg= A
o

=
=
3 QlolATgeiNo] o4 4 QIcks 29 S0 Yk MR shsAbs

)
[
olr
o
i)
Dal
)

3) Anderson & Lynch(1988:6) Understanding is not something that happens
because of what a speaker says : the listener has a crucial part to play
in the process, by activating various types of knowledge, and by applying
what he knows to what he hears and trying to understand what the
speaker means.

4) AoJAT8A(registres des langues)2 0]Q] Wo|(variation linquistique) HAMHS
AYsh] s =0T RO, ojAtgo] T wol'® o™ 4 9lrt. QlojA
892 B.K. Malinowski, J.R. Firth 5& $4l0g st dsorL A3 AFESH &
ojojc}.

(1) Je décide la séance ouverte.
(2) Est-ce que je peux commencer?
‘B9 E AlASHTH e Ysh U89 & olE2 Qo] A8t wRiEl $ol
5 574 A B oY AHE ARE 1g AoAEH S & =
d

() FAY Aol QE: FelgelolA ALgd wajel 25 AR
FetgAolA AR detoltt. (F4=3], 2007:171)

5) ..les avantages de leur utilisation étaient l'introduction en classe de
fragements d'extraits de 1'univers quotidien des Francais, la

sensibilisation des apprenants a des registres de langue diversifiés, et

_5_
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du B At ek oFo] WAYUES] AETL HE YHES By
% ex

méthode traditionnel)o] ™,

P
o

T

£ 535t AR ¥ (méthode directe)o
=
=

- T
7] 5o 2 TS AR AU =7

olo] @ayolA] £7] L8| TS ZHA7] AR R HEHA @
A
~

(0]t MAO)REZL & 4 Qlot. MAOQ AlZ+= A2xF AR SO

aux véritables emplois de la langue francaise.
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2.2.2. +x2& A Ztn ¥ (la méthode structuro- globale

audiovisuelle)

254 A4 (05 SCGAV) m]9] Saint-Cloud i-5ARHSE
19 Paul Rivenc®?t §i1&efd|ot Zagrebtfstw 248 14A9] Petar
Guberinaof| °Jsfl LA =Tt SGAVE ARZE o209 IHE FHA

152 759 Hxﬂ@ o] ojsiE ZmE sfof i oAfaEO] B
2A AolE AYs3Ith Cuq et Gruca(2003:262)0] T =2H SGAV|A+=
1019 %747%* QARUF oYzt AJZHA @A A £Q3F Aste it ®

6) 207] Zo Aejste] mYaFeE smoA WY olgo2A, AXWF
AARtast e £A g FEAT ASZEE $4 52 839 Zo] Qv
o, 27e gEett eore WAL weel £ o4l Aojri'es 1ol

(Y=, 2001:22)



SGAVe] tfma Al wAQl Voix et images de France(VIF)Q] 2t T =
S A|Al(présentation), AjAHE(reutilisation), A-&(appropriation), A%

(transposition)”) 5 & Ul 7IX] &2 2&stth. olgist Y 7HA] e
o

£3 ulgoR YrEolFl VIFY SgAtg @As HAE glo] oheat 2
Sofolt ojujAx|gto] AlgHt.
LECON 1. — PRESENTATION. \
~ '/ £y

il B <. o

- B

[ 2 2 | Voix et images de France 1

[1 2= VIFS] A §x ©Hof A" oJu]x] &2toltojtt. ZF S2f
ooy X7} ojAAX A1, ‘Voila. Monsieur Thibaut.”, “Voila,
Madame Thibaut.”, ‘Bonjour, Monsieur.’, ‘Bonjour, Mademoiselle.’,
‘Vous étes Monsieur Thibaut? ‘Oui.” & zF o|o]x|9] Alsgto] gi=oj

%29 FolHlAEst @A ABHCh o9 Lol VIF|ME E717} he

7) Cornaire(1998:18) &1

1. A& A&ste &2tol=(films fixes)et 7 =3 CiaH(dialogue)g AlA]
(présentation)stt, st5A= digto] Zats ZF WolE3 YHESh 7]Qsht.

2. 2gjo] Sulu} o7t }2 B2ul otof|A] Hje& QAES KA (reutilisation)dtc}.

3. oSAGANA FRAFY FHIZ, ¥ &30 AEE= 28 RS A&

(appropriation)3tct.

4. FEAES AgE =2 AR UEE

st 248 Esto] 2x9} of3lo] AJatE

3, 2] 1 ololr|2XE Hutst:= O
) K 2Htransposition)

o~
o
=)
l‘_u
ro ru
_Cl

_8_
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5513, doje] A7 47} AYHQl o ALY

24 g0 WaAololA, PRI WS
25, e Fxstel gt E712 Wit AAAA LR S
5] ARZ ol ofate AIZstol, olulAE RAIE AlZE BZe 5
Aol AFFFTHE AolA E7] @golA 2 oo bt

2.2.3. YAIAERA ALH('approche communicative)

JAPLEHIH(OIS AC)S ol mawol ofgt wlEw @ AAE

S>2(compétence communicative)o]a}=

(1972)9] ol2<& vlEtoz 19709y E UFg”
A

ZolA §5H93](Conseil d'Europe)= L A}E|A AbSARR O] w1
O|A} OJAtAEO] w+lete YA Wet Un niveau seuilz 7SE3UH.

ACOIA SAF25S & F Ath: 212 shaxfolz] Yolgl statete] @
F2 FUARICH: 23 QUWAEICL ofFolatsAt Eiae o=y
AFBA AR ST o] QALAE ART BT wsto] ujg N

Solop sttt aTHOR OAAEHY] YSIHE  ATolo] lofx Y

(22], #+x, 03] )= olsliste Atter FFSHA] Rt EF ACOA
Lo FA9 88 sk, dlofo] Hejuct ‘oju’o] FHe ol By
o A-ge EFsE 5 ol JHA 542 JHlth

BEFA7]=9 dHoz ACHAM = M2 =0 &A=l CDEO
EA519 =4, Hirschsprug(2005:34)= of2] 58 CDE & ACY o]
S 7 A L39St 21082 Dites-moiRt Je vous ai compriss =9It
£3| Dites-moi 2= %, 1+ FAES nefAol 27| 58 Asto] &
8) ...Ja compréhension orale est trés importante et les éléments acoustiques

du langage sont considérés comme essentiels(Avram, 2006:59).
9) Cornaire(1998:20) &1



go| =rks HolA A28 gsich 1990dc) FY o] FRE]S CDE of
9ol chekst TICEWOZ} 9R0] wa-atol] &8e)7] AAsHAc) o 7t
2t 7bg SAIRQ 71240 WAS vtz QlEde] BFolch Qe ol
wFat 450 v]opsel WHOoR Ad), FAY, oujx 5 TryRt AR
o o] UhS BolshETt AEAS S5 ARE UAARES WY 5

AP 2 FAERE =71 58 S0 f &80l 2AYHUT

ky

L 6 | Ecoutez les sons &

Ecoutez, puis répétez.

® Ecoutez et répétez en lisant le texte Regardez, écoutez et réfléchissez
Pres du feu je veux « Heélene peut étre de leur féte. »

Oublier mon malheur Dans cette phrase il y a cing sons vocaliques
Un voleur silencieux différents.

Ma volé tout a I'heure

Il m'a volé un beeuf

Je n'avais que trois beeufs
1l a cassé un ceuf

I De ma douzaine d'ceufs

Reconnaissez ces différents sons et faites cing listes
de mots ott vous trouvez les mémes sons, a partir
des textes proposés dans cette activite.

* Quelles orthographes sont possibles pour
chaque son?

B Lisez a haute voix ® Dans quels groupes trouvez-vous les accents
Helene est étudiante. (e-e-¢)

Elle veut connaitre Marseille.

[ 2= 3 ] Mosaique 2

ACOIME &71 A= 8l oy Z8 ARtz 52 &4AAR

(documents semi-authentiques)?] A28 YASHY}. AH 2, Mosaigue
o]

ol 7t wreduich 44 B8 E7]850] Lot SaAte] £7)
5o e el (23 3Ja o] MAALRY A4S SHRL WEsH
AL, gaolA UERd Edu} ol3)S W SHEEES At

10) Technologies de I'Information et de la Communication pour Education
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Uy .
Dire a quelqu’un de faire quelque chose 20/’5’

gO g8 ) E €T Il B S

— Le commandant de bord, Claude
Loiseau, et tout son équipage
vous souhaitent la bienvenue a
bord de cet Airbus A300.

'
* Savoir-faire linguistiques :
. * Dire a quelqu’un de faire
' quelque chose.

; ¢ Donner un conseil.

| Passer une consigne.

| Uinterdiction.

| e Registres de langue et

;. interrelations.

Grammalre/Lemque
| o Impératif et infinitif (ordre,
. consigne, interdiction)
- » Verbe + infinitif
_* Le conditionnel
| e Le futur
o Les valeurs de I'impératif g
* Le subjonctif : formation et [
. emplois
. ® La place des pronoms
. personnels
© Ecrit :
g ¢ Comprendre une notice, B Zcoutez le document sonore el dites, powr chaque instruction donnée,
- un mode d’emploi. si elle est illustrée par une des images ci-dessous. St oui, diles laquelle :
| » Comprendre un texte
. prescriptif.
4 e Rédiger des consignes, e
' un reglement. . —oT o
' Civilisation : / I N

Ie Savoir-vivre et politesse a
| la frangaise (approche J)

- interculturelle)

f

| Littérature :

¢ o Texte de Cocteau

€ |
EXIT

[ 22 4 ] Tempo 2

Jru

2, TempoolN= ¢ [O™ 4]9t o] ar&Ap7t v|8§7]of &
7bg stol, vlayerEol that e AbRet 2o AMARE
A, 2} gl sigshe olulAlE dZste E5e AAIsHI= &
ol9ols Tempor £71% U8l ALY w29 ARl G2
AE B AR S Ze ARAIRE AE &gt o]HY ACH] ©

7
@Al 7 sofct chret AR BT RM, SEAL 9o

4]

_11_



A opzstA 9 oel 989 £7] A4S 29
TR ARatRe] 9AS £7] Aol WA ACTH BEE FH w2o)
272 ASQEro] theiAs e ANDE
Bourginon(2006:62)9] 2JstH AC
LojQ Zo= AzshorL} IA
g Fol2fa XAt oI XA = £
SR okpel AAEINRE PEIo] St BAltE, AR
1

2
o}. st g
&30l L} Algelol Mt 2ol WAS 7y
g

L L5N
AR Atele] dREES WA Qo
A

= 2
= AtgjoA QAataE FFS 9 2
Al =

= LI

7] Bhgo] mosel ojataFolat BlHe 1)

Olt
—_
N
2
_".':L
>,\J
@]
i)

FHAY YoM M2 g dojel FIA HiP S THA= AFEES 9
AtAEol AL A7l FAo=2 {§H2l3](Conseil de I'Europe)

£ 20014 CECRZ wZtsl7] €ch CECRO &¥w 3 Mze u
/315 WHEo=A SEAFZAHATH(lSt AA)o] AT AAE

(@]
CECRO|A BAZ%st= siA & (Perspective actionnelle)l)E 7]8to

fu

WA @4-stSUEEelch AASl SRS A A JHIR o] B 5
otk A WAL ddojstaut QlojAtg g WHZ FFEHA etk Zol
T, 5 WS AAGIAO] BAlE QlojA mHA|WYR ope AbelA g
AR Zlolck ohAlst EAle AE2@st AYS AT oJAraS

(communiquer pour action)o]2}= Zio|th.12) AA= ACO T & JjE&
ASstal, SFSAZE A" QoA T Thefst =t QroflA] eh4sfjof

=

11) CECR(2001:15)0] 39| A o|A olojAl&Ate} olojst&At Abs|Al 39|A}
2 of2lct ASlA el 987 3R Tt 549 B4 A9 ool o
ol TN Wat ofUe} T} TN siAste AbEl pAUe Eait,

12) & 3]x}(2008:129) &1

_12_



g “ateld 3pe] o] ZstEick1d
ACOM = dof7]5ol Heh AeAd &< =71,
SAISHAA taAte] QolZES ChRI 9ol Ws)  CECR(2001:18)0]
AL QojalsAbt  AR8ARY  ojEES  A&(r A
(production), AtsAFr&(interaction) 1211 Ao=7l(médiation, E35|
sFolv HALF)= HiEsto] AotsteE A2e Fw/E AlAlSkL Qi
482 Folo] 59 Bolo FHoR Lid], Fol48o] 710 T
ek,
CECR(2001:54)c] oJstH, Foja~8H-s
AHe & @olut ol @ol shAbt AEE 7
o} £7] Zsole cheat e Aso] At
- RS =71, AAlL dALl 5)
- olge} AR AslE e, DA, 59, Fsh)
- Aol HolEI|(AS, 3MEES], A
- Eelo] ojst £7] S14
o] A% AFRAH: AA AR, SR AW A AR, geko] gEA

oo’ Sut e &2 olsist] Ystel 715 AaMETLID AR HR

a7l f71, 271E

éception), Ar=

(E71)01M AALZACl 2lolatg

o] Y=S Wotzolal ATt

13) L’approche actionnelle, reprenant tous les concepts de 1'approche
communicative, y ajoute l'idée de « tache » a accomplir dans les
multiples contextes auxquels un apprenant va étre confronté dans la vie
sociale(Tagliante, 2006:64).

14) Dans les activités de réception orale (écoute, ou compréhension de
I'oral), l'utilisateur de la langue comme auditeur recoit et traite un
message parlé produit par un/plusieurs locuteur(s). Parmi les activités
d’écoute ou compréhension de l'oral on trouve, par exemple :

- écouter des annonces publiques (renseignements, consignes, mises en
garde, etc.)
- fréquenter les médias (radio, télévision, enregistrements, cinéma)
- étre spectateur (théatre, réunion publique, conférences, spectacles, etc.)
- surprendre une conversation, etc.(CECR, 2001:54)
15) Dans chacun de ces cas, l'utilisateur peut écouter afin de comprendre:
- I'information globale;
- une information particuliére;
- l'information détaillée;

_13_
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rln
=
qz
S~
Do
ol
o
ftlo
i
=(|)L_:‘

AROIA 71T g0l Pol4g 2o
a7 SRk agolA
= ot

A
A7k MAORH AAZHA] Zb 9j=o] nagollr =7]u59 Y442 A

< Otl %

o
Pt
T
2
)
o
19

2
i)
=

i

HEoHTh MAOOIME %gElo|mo] 2@ ¥ £AMoR E7]mgo|
AREQIL, SGAVE W @R L&Y YEW AP 4T FAS:
w0l WAEYCh AAE SEFFS BER ohe ACHHEL lolx
Al ofUzt Algl, ReA S IS TErA ST el
29l £7] 582 skt 220 hEEn 9t AAAE FYA
WHe wigoR ASA PHE LSNUA FALELHL FYAT)Y]
94t wgol olRolZIck. o]} Zol Thepet wiwol WA olgro}, 2
2} Afegol EAIGICH UPU @3 At W] AEd waue &
L 71 412 Qo] ofyck JCHH Yo mro] E7] L]0 Wiko|
oA AR E ojofstA] A uAL

23. P20l £7] B9 IF

=

AR Ut staoA Ao wadts tiido] He SeAs 3A
=l

of 2 2 9tk A WAl: nSetiolA A 20]Fojz =

A REE U S
ol HEF shaAtoln, £ WAl fetwold momtRoR mepa

- l'implicite du discours. etc.(CECR, 2001:54)
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olg 27t AL Al WAlE Clstiold METBos myrolg 3
Bol agAlolc). 28] VF0R NS ASAIE] BYAo] 8%
AZFE OF 90AIZEOIA 1804131011, RYFHBORA ZFAolS L7
StaAte] ShEAIZbe WFAOE 90AI7I0|ThI0) o]k shto] ze 2ol
2 BRsb7lo] b Fe Aztlo] BH, of HE AIZE Lol £7]
WO FoJElE ARFS PFs] LA Zo] FAlo|rh. AFWBoRA
G0l 270sHe SSE 53] £7]9%0 o2 Lt Aest B
ch. Jejoe meao] wiAt: E7] 82 U5l FohE ANE Of &
P o2 BEIoF & WAt 9

=
=715 gete] tigA= CECR7F AQtst= Alwt
A2 $790 23 SHAHNE iAoZ gt CECROJME AAZ AFAIS]

AL s U AlrEol MAsl wRshl 2t b AL Jhs
EL PRl 2T B0l sl A4 dof o i Ay
5ol 2dg olafE 4 Uck9

A2t U Ul 23 QAL 1R, 2AP] 7Phe R,
AR) TAHC], S WS AHEHE Holoh BFEL o
g YAt

16) 2]38]&}(2009:218-219) #t11

17) CECR(2001:22)0|A= Alx} A2 %9 stEAE X &g AF&AHUtilisateur
élémentaire)2 PPt 22t 210N = AREARRbE ©olEtE A WoA
o] QlojALgAletE ojug ‘shsAbete ol A3

18) Je peux comprendre des mots familiers et des expressions trés
courantes au sujet de moi-méme, de ma famille et de l'environnement
concret et immédiat, si les gens parlent lentement et distinctement
(CECR, 2001:26).

19) Je peux comprendre des expressions et un vocabulaire trés fréquent

_15_



Bl @ g0l £9sta ¥R} EEoltyl Aol 97

udd BEY FAo weh A HAE AL JEE ol
& 4 Qdoh Aol Soifle ERF HIAR|E AR JEES Fopd
A A, dad qrtdEolN dr1Aez Fote s 2A
of theh &9 2852 olslE & UL, A2 olop|= olsiE

relatifs a ce qui me concerne de trés prés (par exemple moi-méme, ma
famille, les achats, l'environnement proche, le travail). Je peux saisir
'essentiel d'annonces et de messages simples et clairs(CECR, 2001:26).

20) Peut comprendre assez pour pouvoir répondre a des besoins concrets a
condition que la diction soit claire et le débit lent. Peut comprendre des
expressions et des mots porteurs de sens relatifs a des domaines de
priorité immédiate (par exemple, information personnelle et familale de
base, achats, géographie locale, emploi)(CECR, 2001:55).

21) Peut comprendre une information factuelle directe sur des sujets de la
vie quotidienne ou relatifs au travail en reconnaissant les messages
généraux et les points de détail, a condition que l'articulation soit claire
et l'accent courant. Peut comprendre les points principaux dune

_16_



AN 27t R A4 g
Seoli, BlojA: 418 dolmo] ulAlAlY Huold Awx
oS 4 9le
7] QeA mAAE AARY £7] £ m2

2
olg flsl £7] WA} EY. 2E HF 5 L4t
) =

=

£7) st e @wARQ wgeltt. 22y Wes] £7] ARE wHEstel
Seo0n shaate] £7] S0l FYHL A ofUch 2 £7] AlRo] @
2o £7] BAlE AASHE Aol wiiAlsich 2t £7] #AE 23 o
e E7loIAE E7] AbRol thet 7hEe AI9A st 1 kol Al
o] Al 7He WFFA St upxle 7] oAk RIS JHES EHelst
A 2asks st § £ o] Rl

3l AL St 2
wokth o3 8} WAAHE SHEAE AojA KAle B2 TR u]elof
A AAS APY 2 QEE wotE =avt ot

AKX S 6—_| IS
Aas Meste] st Ae Ul ofele Uololxg UxIAtaC] Eu}
M Abge shaAte] 2012 EejUor §7)Reld 4L 1A 2 9
o 71707t & S oA SJAIRESE ofyat 1 9]of AJtoj|
& Ap] REAQ AL oozt sbsAol Atk @iats sEAte] 4
Fe Bt 059 272 A Lustel a4t 49 HEA w8

intervention sur des sujets familiers rencontrés réguliéerement au travail,
a l'école, pendant les loisirs, y compris des récits courts(CECR, 2001:55).
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_18_



M. ZJ320] 7] A

= oM s B1A =71 Ao digt
FLE Ao AAlH %71 A2 +3E
FLE A 7] Al 585 Fstod 'zd 20 27] A 78 £S5 Al
et o &ol o7Asto] stgAte] »&o] Tt ofH 7] BAlSS AIAISH
7ol ESA] &or2r] sl 2t FLE wAj9] 143} 2d9] Ro]do] &
: 2 P=35] LotEr] st =71 A /3
= AMAISEAL QA A ng F5ho] ]

Wit} ogof 7 W s So] Lo LA £Abs)
£ gt 0gog Al 2F0N MEste £7] 3 98, Alg A2 4
FolA mE Muste 88, A2 2304 o Msste §¥e ol
st

3.1. &71 oA o] &

B Aot £7] aAel B oo s AwruAl st @A )
Al(tache)7t 9lo] @&olA 7Exlx oojet ¢ wAtsts] sy w9
Mol sl AAbshi, chgoz2 £7] Ao ojet ofe] shabgol Lie
£7] A ol thel Lot e gk,

3.1.1. 1tA|e] 7id

Aok

e ARz ALg. ls}as)
25 5¢ 5402 o JAAEA
o L=/
N (o]

1970ATh Zyto]

shant 34 1%, 3t o
(actes de parole) £A19] w4-st

<¥(Approche communicative, ©]s} AC)
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olzff 2000t ZF¥WHA] e]=o] wa-stEFolA 7Y Ee] ARREE
St Eo T

Mangenot et Soubrié(2010:433)0]] @=2™H, 19909 & ACe HE A
w2 WaStsEYEEAd FHAA ACY lekd FEi) AlISAAE
< (Approche par les taches, Task Based Learning, ©|st TBL)
Qgich. TBLOIAE REN(RY, o3 S)mct oloj(ARR oju)st Qe
2 AYsH st ol WESHL, PR 32 4TS B o
g dabs Aol tts Ae JaEdth) o Aoyel g
S &fAFQl Nunan(1989:10)9] Zgojofl ofstH pA|(taches)st stsA T &
BECE ool = FEstHA FrAS ofslsti, &, AJitsty

=

Ir o X r

~

28 on, Ashn BEe Buste] AME Auto] msfo} st RE
94 2mE B2 PolHct o2

= -
AAE FRIE L ol HAES WAL, sg AR

S} e+
21 5 o] wE 349)=o] w0 st CECR(2001:121)0A] w-SA
AtA Al MEhE wHsHA] A= FEH HFY ASEAI7E ofd dA
A AtaE £02 IFAME HolEole A2 ZRE Y. AtAE X
Aol 523t 22 A dedo] dFolBR, stEAS0] 159 YAtaF

22) L'idée centrale était celle d'un accent mis sur le sens (faire réaliser des
activités réellement significatives) plutét que sur la forme (grammaire,
lexique, etc.). Par la suite, l'accent a également été mis sur le fait que la
tache devait avoir un résultat (outcome) bien défini permettant d’évaluer
sa réussite.

23) ...a piece of classroom work which involves learners in comprehending,
manipulating, producing or interacting in the target language while their
attention is principally focused on meaning rather than form.

24) Est définie comme tache toute visée actionnelle que l'acteur se présente
comme parvenir a un résultat donné en fonction d'un probléme a
résoudre, d'une obligation a remplir, d'un but qu'on s'est fixé.
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S8 AdA7le ek Aot o] ol "ot o Jijlel ofet w2t
Aol #e82 ol" g <rollM et Fret SR AnE RE= She
A9 P JeHoR 2ot s FojXl oS HFH oz Argst
the Ae AA= etet.2d)

CECROﬂH Dot A9 7HE2 Nunano] #7st= 2pA|et v]eh £
o] W2 % Holty. AX= CECRO|AQ A= TBLo| <75t L=
7l'd 0] 7] UH%OM. J2{ut CECR7F #7Ash= AAOA IpAT ©es] 9
AtaEA AAREE A|ASHe Zo] otYzt, Zito fRE £, AZFS At
&5t= Are]A ubA||(taches sociales)2 7JOETh26) &, AAZ} Z74J6he=
WA= ARA RS Zetshy] oo TBLO] #AYEC 25 o A
1 7igoltt.

Mangenot et Soubrié(2010:436)= AA7} ZArst= TA|S s39A utA|
(taches actionnelles)et+= &oj2 BASIH. T52 PYPA HA|Q] =1
of Aol Zo/dS ARsIHA, FF 4At&(production finale)yt &9 3
$(action principale)2t= 7Hd0 A5t £8 y9+= 21 /g o

Pote e FHY s34 =4
e E&oful= dol . dg =
s got®r] gt &efole &5 +

-

rlo

=

25) L’exécution d'une tache par un individu suppose la mise en oeuvre
stratégique de compétences données, afin de mener a bien un ensemble
d’actions finalisées dans un certain domaine avec un but défini et un
produit particulier(CECR, 2001:121).

26) La tache est clairement définie non plus comme une tache
communicative, mais comme une tache sociale, abordée dans une
perspective actionnelle, visant un résulatat et faisant appel a des
stratégies(Nissen, 2004:16).
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3.1.2. £7] FR|2] ol 9

UM =2t lHH 7HL:‘° H}E*QE =71 2Aof thsi ‘“OHl‘L‘K}Ud

L :10
re
ol
)

S AA5tg =], Nunan(1989), Ur(1984), Rlchard(1983)
S

1) Nunan(1989)Q] =7] A &3

Nunan(1989:142-145)2 st&AHo|A] FolX] = QXA 488 QLo 9|5
dol=rt AR £7] YAl BRE MG of BEL shgAte] v
oo wet £7] 1A HE|S 223t Aoz, XNEA 1ROl olsjddnt ®
dFdol F2AEIGS FUteto] ot Zo] oA, BATEA, 4=

guUAol 3uA £7] IHE gaskstart

(1) olsieA|

@ §HS glol 71

- AR RE BE £

@ =3 AAA, BlAoA ¥hg51]

- 54 9ot 22 o £ 571

@ £ HAAA, B]AoA ¥H-g517]
J o7t 54 o ®o EA|GH]

@ E1 SAA ¥re35)y]

~

- 58 oy of5v =2 o ot shY)
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- IES o] E26)]
28] sjAst]

- 2ES o] R0zl BXlE A si2s]

©

2) Ur(1984)°] 7] 1A |9

Ur(1984:33-167)= =7] A& A RS st =7](Listening for
perception)?}t olsfjE st =7](Listening for comprehension), & 4§
oz PRI XS A5t E71E ol wAS B wAR ey

o, oJsfE {3t =7l tiE §lol =71, = AA digst], =L 2

A hgslr], apet E2S 915t £7] 5 4n)2 ol Astach A
Sole RSt WA AT > YE BAS AF2 ANPes, A
20 2R YEl2 e BAS dolmE YRR YRSIUCL Uro] Aot
she PAINY £7] A SFS HYSILH e 2o
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ghe 27], oo} e o} Qlof
Al Coe | 9A FESL 83 A 2L
7 TTEE goas 2wl =4 Aug
= | ool @ g2 A7
Faro A} Foro
i ol s i;L Thol A7), Ygre ol
= TE S | uhE, ol 12 #ls]
25 o ‘
7 T o v = =
l ao) mo g | S EAL B o
ki
oig glol | @Al Woj s, d4st ug £7], AAxRES
£7] olget £71, WAty A, o
o]
ol AN oh2r), g2 AIsP], A/AR AL2A|
S| ExEA R A W H°7l g 25, 7AA AR
dgsyl | A7) 2, As, PUE, sPle, 2o 52 of
9] 8e 2A1B7|
=
e et sh7], gropaz], FojAr], wdshy], AEo
= _;_iﬂ dgslr], 28 ug sotelr], dlgsrl, ¥zt A
a1 TEVE e gee
Aqel E2g | 2A| 2], £20Y TR, HNE £7],
st £71 |7 BAMu 2A) 2A
[ 2 1] Ur(1984) £7] B8 97 28
[T 104 AHE 5 Qo] A7 E7]% shaAt Ues] 9=tolo] A
2 0 & & 2% A 221 A dEHE SutEA AdAsteE A
2R2 she A2 pAEe] gk E3t ofa E71% AL A9 uhg
StA] m ©d] Ex SdstE 2EAQd FAAREH 2 ol S
I Aot =ad Atl 52 @7ste AIAQ Adoj@Eo] Wt
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ich. 23] olsf £7]9] ‘=n A st oL E7]
9] S watolel o] ohE golnt AAEE BAS

7]
o] £g olFn, AT EEE U £/t YL AAHE A

3) Richards(1983)9] £7] 4] &3

Richards(1983:234-235)= =7] A S3& oju] o|s|7} HQstR] ¢
2 7]AA ¥k (mechanical response), 2]U] o]dfl= Q@ LEUY AXA L
g2 HQsHA] 42 9ujA ¥hg(meaningful response), sfA, A& 9

tose maz sk oAAEH WS
SR 27EE vrgol uet AE
J& olgt Ze J1Fd wet £7] wAlE

Mz Amel Ft 2 9
(communicative response)s=
22T 4 A0tn FAstA,

che 3t o] 87kxl2 REstqct

- 2T Wl 6H%6% T3, Hol, 2 52 MEsY PEsts

r.l
o
2
fon
|
lly
=]

- AFst AEE O & FH = vt Aoz, A
0] sigste A 197 59 g5 d= & & o
® 7]23}7](transcribing)
- *é%ﬂ S Orjg wol A= 7o g diopm7|7} o] &=9] J1&F thE

%01 7](scanning)
ST AR Aug ) o8] AAE 52 g Wste 54 A%
ERRIEE s

I7](extending)

- 22 Bu o4 Ag evsts A dF ol tetg Al

© =
i
)
ol
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L olopr|9] A8 w&Fste 50l A

® Q.9Fs}t7|(condensing)

- AR BEY &2 £oldAM Fast BEUS (MR E5o|H.
@ & 35}7](answering)

- JEE 22 & AR HEsAY FE5te EEoltt.

o] &5}7](predicting)

- disty ojopr]E &1L AVNY AEO| A5t Ay} FuE FF
st &0l

R = O

ole} Zo| Bzl &bk £7] IO WS AHEAW, Aw UL
Aue olsista] Qe 49 JbsE LA|AZIY] B pEsPY S
o arjee woprt V=)L JAA w2 gttt 2 5 9l

O

cf. AtRO] ol3iS wigoR st Msbsby|, ‘Folwy|, ‘qoksbr) e
0]& "k o|sfj= =2 1 o|Are] AL QAst= ‘stjshr], ‘&6
2152 olAbagA] Yo mEHch upxztog 7He| tigsh]': 2
sle 8o me) chekst ukgo] e 4 qlrt.

7R Ml gRbgol #dste 271 B Y 2R AmEsiH. |
shAbS0] £7] Il 5L e BEMoR FQlshe Yol THA|, &
o gigh ol AA=Z st #Al, 2 Ae "= E&stq melste
HA|, F=Agsty siasidrie Al S0l AT &RE dAEe &
Hg AmEw Az olsl, B, A5AE 5 U I Ahg

—Ll

olr

L

o A
o aT o v

(opérations mentales)?7)3 Q@511 Ql33 & 4 Aok 28z 9 A
2]

SRSl RS SN of IAES of

o}
o, olslg, BAYY, HENEFGHOR 1}
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I:l:ll
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A .
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27) Rosen & Reinhardt(2010:42)
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% £7] o 0j$ =go] B zlolch. £7] 5 Py Ysh A
22 ASY O P 2APE Sy e SEAte) 20 Bt wAE 9
S AU Aolck of B} ol £FQ] StaAA M Lolw
7] SIs FLEZAR|A 42782 ofnjst £7] BAlSol ol AAsol 9
LA LoprAl

2 ggoAs Ax2 AgEn 9 FLE wAle] £7] Hde ofw
Hsto] me 100

Jo
JO.nl.‘.
i)

)
rlr
Da)
1)
O
e
7
N
(@]

l->i

HJ
=>.*=
19
N
N
r
o
r{m
1%

2 Zuat 27 o9 | wuE
ALTER ego 1 HACHETTE Al 9 2006
ALTER ego 2 HACHETTE A2 9 2006

ICT 1 CLE international Al 6 2008

ICT 2 CLE international A2 6 2008
LATITUDES 1 didier Al/A2 12 2008
LATITUDES 2 didier A2/B1 12 2009
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Le nouveau taxi 1 HACHETTE Al 9 2009

Le nouveau taxi 2 HACHETTE A2 9 2009
SCENARIO 1 HACHETTE Al1>A2 5 2008
SCENARIO 2 HACHETTE A2>B1 5 2008

2 Ql=o| Alter ego, ICI, Le nouveau
11, LATITUDESS} SCENARIO=
Alx} A2 Afol, A29F Bl Apol9] &3 4= stal QlTt.
7y WAl gy BAHA= ot Zoh. Alter ego 1, 2= ©EE A
o]2 Dossiers Abgst9ct. 1, 28 2% 97§9] Dossier2 G4
o1al, Zt Dossier= Al 7l9] Legony} Z&FAojH vato] Fgtof o
off a5 £ Q= ‘carnet de voyage 2 FAJE|0] QIth. R E Dossier
9] Legon 1, 2, 304+ Ot &7 1A R385 AT 5 AAA|L
‘carnet de voyage o4 1H Dossier 6, 29 Dossier 5, 9948 &
7] WAlE AAISEH
ICT 1, 2= TS YHEYe &ol2 Uniteg AREston, ZF Unitéo
U7 +do] the AlZetE o] = wAjoltt. Unitex 1, 28 2% 679]
0, 7t Unitéx ‘découvrir - analyser et pratiquer - communiquer
- vivre en francais - a lire a dire'@} 7¥o| 571X &=z 02 LAEC}
7k &5 ‘analyser et pratiquer 7t 6%, UOA] HEE5E52 25400,
DE oM gt 5389 =71 #AE AHotm 4 A
LATITUDES 1, 2= ZYX} t& ZFA|E 7HX]= 47FA] Module2 LAJE]
o, 7t Moduleo|= 37§9] Unité7} Qt}. waba 2 H& Module 19]
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Unité 19|A 58 Module 4°] Unité 1271x] 12719] Unité= L= o] Q)
t}. 7t Moduleo] &Y uwjujc}t Autoévaluationi} DELF HASEA So]
Zo]A 9l AutoévaluationoA= E7] WA|E A5 Aof= & Ql9)
ooz FA oA ALttt

Le nouveau taxi 1, 7= ©YE UEHJE= Loz UnitésS AR5t o
o, 97§9] Unité2 AdEo] Utk 2ZF Unité= 47§9] Leconit
‘Savoir-faire’2 2&&]o] 9l=d], 7t Unité] A ¥ Lecon’tXx|= o
g 939 7] BAIEo] YERGTE Y ®Af LegonQl ‘Arrét sur... oA
v wetA oJslE = A, DHAPte ' ‘Savoir-faire oA 2 <ol
s} AT B9H BAS0] AAEACH 3t 37he] Uniterl B
obc} ‘Evaluation’o]2h= A %02 DELF #AE0] AAl= o] Qlct.
SCENARIO 1, 2= B tjio] "t wAs 5 FAo] 7P =5gsidt
57§2] Moduleo] i1, ZF Module2 47H9] Leconyt ZmgAolH FSH=
AtmE 4 9l ‘Culture, Cultures’, AH1E 71X 1L oJo}7| & ZojUrte=
‘projet’ 2 LA=ECH 7ZF Module?] Al WA} Lecon2 ‘COMPRENDRE et
Agir'et 2%, 03] gdo] 9lony, = WA Lecone 'COMPRENDRE et
Agirel 49, U5 92 Hotzm & o 3 @Y TSt 47H94
Lecon % WA 27§9] Lecono] By ‘E7 [(ECOUTE) 7} 1%, DELF &
Al 9&o] ‘Evaluation’ o] 1&g Atx|gtch. Al ¥R Legonit U ‘{WH
Lecon9] 742 ZI7F A §iml, &= wAje} sLstH, U §1A Lecono] &
& Folle "9ZI(LECTURE)' 7} 1%, ‘Bvaluation’o] 1% AJAlE|o] Qlct.
ZF Module & &4, 917|, ‘Culture, Cultures’, ‘projet = =7| 1}A|7}
s UetUA] edtong A H A ALttt ZF wAf=9 /g
Wk WA B8 & 4 950 SCENARIOZ A|Q)gh thREo] mAfol=

Axoz E7log dojel Rwo] me Exjstal Qorch

i
>
£

l
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o Aok %719} e RE dAES 7‘*343& 2%, F
M

Q9 Ecoutez et lisez. Chant pour la belle saison

(...)
J’aime et je chante le printemps fleuri.

J'aime et je chante I'été avec ses fruits.
J’aime et je chante la joie de vivre.
J’aime etje chante le printemps.

J’aime et je chante I'été, saison dans laquelle je suis né.

[ 24 6 ]1<ICI 1, p.62 >

N WAl Uehd 9o Ale wo] =7)'9d), (2 6lo] ‘Ate wo
=7)'9] &t ok CECR(2001:16)0014] A= 8391717} oHé% 24, oa
s oo el 2wl Bsto] AAst Anto] ETsloF ot Aoz A
gttt et o] JLeHA 1w, HAE, 44 M} St 2L Ates
wHA S7)9 sl AlR WO £7]'9 AQo- ANTL £5T 4
o2 Bo] sigetx eittm wekstel £7] TR S@o] walstal

6 g2

PRONONCEZ

Le [r] : final, entre deux voyelles ou initial
Ecoutez et répétez.

[ 22 7 ] < Le nouveau taxi 1, p.51 >

o[22 712 B gt sh719 g digt o] oAl rrb ®ol] A5,

B, 7 2 Aolo] & o, A4 g A =2 Ot s &
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o) AT} ole} Zol Folxle HAEL He ol T wet st A
97t 9, WAl Tolut BAHE AlAlsto] 1 w2t djue F ol BA
= gt

Martin cherche la poste. écout_ez
et dessinez le chemin de Martin.

[ 321 8] <ICI 1, p.94 >

(23 8] ‘=1 ®AISH]'Y gt o2, Martino] QA0 7= UG
Alzo] J2]= aAch ‘=31 EASH] = (22 8t o] AlRE =1 X

zo] 4g MoR EASHAY SAIZ0] Jtuxt st B

39| A7} s iolct.

) Réécoutez le dialogue. Sur quoi et qui
Paul et Marie font-ils des commentaires?
Associez,

le costume

la jupe
Paul  faveste  le mannequin femme
Marie  lesgants  le mannequin homme

(/)
. o

i) Ecoutez les personnes qui parlent de leur profession. la ceinture
Rssociez les dessins aux personnes, , la cravate
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Associez ces phrases aux situations précédentes.
Exemple : Elle ferme a 4 heures et demie. 6

A. Je peux revenir dans combien de temps ?

B. Désolé, je vais aller finir ma cigarette dehors.

C. Excusez-moi, je vous dois combien ?

D. Clest juste pour un pain, je n‘ai plus rien chez moi.

E. Vous pouvez me donner |'adresse d'un docteur dans
le quartier ?

[ 2= 9 ] < Alter ego 1, p.51 >, < Alter ego 1, p.119 >,

<ICI 1, p.40 >
9 (23 9k 22 “E1 2F AASI, 'L Hol AB, EX
=g dZstr1e] oAt A WAle Ao #EE Tolg =i W&o

, & WA= Paulyt Marie®] Ot &1,
= = o
b £xpol2o] Q@et Wolg sk TAITH oA ale Zojd
= = LI g =

23 BAY 4HS Ast £7) YA of A WAL T @zl
ek sl 9oz 2 4 9ot
Q Ecoutez le dialogue et complétez le texte.
LE1 : Bonjour, je suis une étudiante chinoise et je LEI: Je prendre rendez-vous tout de
voudrais ouvrir un compte dans votre banque. suite ?
L'EMPLOYEE : Eh bien, vous apporter votre LEMPLOYEE : Oui bien sir, samedi si vous
passeport, votre carte de séjour et un justificatif al0h45?
de domicile. LEL: Ou, je
LEI : Un justificatif de domicile ? L’EMPLOYEE : Vous me donner votre
L'EMPLOYEE : Vous apporter une facture nom ? :
d’EDF ou de téléphone. ) LEr: ZHAN Lei. Z-H-A-N, L-E-IL.
LE1: Clest tout ? L’EMPLOYEE : Bon, c’est noté. A samedi,
L'EMPLOYEE : Oui, mais avant de venir, il faut Mademoiselle Zhan.
prendre rendez-vous avec le responsable de LEI : Au revoir, Madame, merci beaucoup.
lagence.

[ 2= 10 ] < Alter ego 1, p.42 >

thee =il oty {9 WA [ 101 Zo] tist FEje A
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So| FojAlm %@ tholo] IS AL FAe] 7] WA To| wou,
be RBo| ZolxlA] ofm Tl B4 MAE Woiri P YA
et

C. Ecoutez et choisissez [k] ou [g] .

112131456178
(k] (cadean)
gl (gare)
[ 2= 11 ] < LATITUDES 1, p.73 >

[ =

11]e "E1 $g PRSIIY & oAck 9 2L of2] Hol
L3 dole] A ALY W] (k]2 ARSHEA] (g2 AlASHe

g219] wpAch [blet [pl. [dlet [t [m]e} [n]e} 2ol Az
2 TRt WAV REoR, BE @] Wasos A &
£7] B0V = st

4y o

|
rr R

uE
go M &

ol

o
a)

ogh rr

O

Réécoutez et reconstituez I'histoire de la rencontre amoureuse de Patricia.
Remettez les éléments suivants dans le bon ordre.

1. On a simplement parlé un peu.

2.Mon voisin de table était charmant.

3.0n était a une féte d'anniversaire.

4.Nous nous sommes revus chez notre ami.

5.Nous ne nous sommes plus séparés.

6.Je vais I'épouser.

{.Nous ne nous sommes pas vus les six mois suivants.
8.C’était un inconnu pour moi mais c'était I'ami d’un ami.

[ 29 12 ] < Alter ego2, p.22 >
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Vrai ou faux ?

Ecoutez le dialogue et répondez.

1. Les deux personnes qui parlent sont
des comédiens.

2. Elles parlent de Clotilde Courau.

3. Elles font des commentaires sur
le mariage de Clotilde Courau et
Emmanuel Philibert de Savoie.

[ 2= 13 ] < Alter ego 1, p.91 >

(07 13]e “EX /AR pEsIY @ ok saApt S w

Lx] Slsblo] E2 989 w07k 1ot
V(vrai) 22 F(faux)et Zo] % 7} Aex|dro] 9] thRo] sHaAp
SrES AU olsstAl 23 AL TS TE shsAol 9t T
o7 % stet.

a) Ecoutez les dialogues
et dites oul ca se passe.
O a la pharmacie

O a la boulangerie

o dans un grand magasin
O a la banque

1 au pressing

[ 2= 14 ] < Alter ego 1, p.66 >

(2 4] B g9 9 1227]°9 & oAty Folxl ofz] AERA]

xﬂ ‘” IH _J]_ 1]_



o sts rE2s AEY {9 7] #Al=, [29 HMdANs dgts
=3 Higtrt o] % S  HAPE AAIEJAS. 2E wARoA
e ol AAEH= +39 =71 dA & stdz, o2 Ad=AI7F wAfof
ORI, 250 stHE =d HY| gigo] staAr 2 £5 glo] 'of

Solt IAlol7| % s},

Qr
A

Ol A
ba)
ra.
uju
kl
|ru

Q Ecoutez et complétez le tableau.

Quoi ? Quelle quantité ?

des gateaux trop de gateaux

[ 3= 15 ] < Alter ego 1, p.39 >

N
ol

15] "E1 & 24sbr]'e) G olck (23 15]lAE SAlo] T
AASEE, S 4] o] EFUA WAL Elsto]

Hete 9@ WAL MM EX & S

Fe RRg w2 Aejstel AASoRA StaAbt 1 REo o

S oms dich staAte] 2Eo] W] staAbL olsfats] ol

| sigste # 52 08 AATe=HN LAY dol=5 =4

el S
Sbomu olo
o (@)
T e ©
0
tor
fulu

o
e

o Mo oA
> =
ofo
i)

Ecoutez I'enregistrement et identifiez la situation.
Qui parle ? O ? Quand ? Dans quel but ?

50
Réécoutez I'entretien et observez la maniére de parler du recruteur
et du candidat. Dites quelle est la différence.

[ 2 16 | < Alter ego 2, p.34 >, < Alter ego 2, p.33 >
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SO 7oA Stxe HEY A dEe 8+ste A AdAH. =
A e ARfel AUt Wkt WA WASLL, £ gAlel Apo]

e g & S 9 Ugyor £ ot 2o 2 nje) ol
T A7t 7] diEo] Bl ¥ ¥ AV|-"Hd, BN gdwe §
2I-4F Y F fFe2 Fwste Zlo] o updAs] Bt
Réécoutez I'enregistrement et lisez le document suivant.
Corrigez les trois erreurs.
Aprés la féte de la musique, TV5 soutient la Techno Parade,
la grande féte de la rue et de la musique électronique : les chars
suivront un parcours exceptionnel dans la capitale, et la Parade l
sera plus musicale que jamais.
Rendez-vous samedi 8 septembre dés minuit au départ
de la place de la Concorde. Et pour tous, la scéne musicale
francophone électronique est aussi sur TV5 !
[ 24 17 ] < Alter ego 2, p.134 >
(0% 1712 "1 28 2R 3 dch. ¢ 29| B9 =7] Atz
S 22§ Fojdl HAES 9T, 52 YT the RRS welste] 4
Fote FAZE oA o 42 AlAlste] Vot FE 18 2, FQl 4
ot 53 BES AHT S aPste @Al WA 9tk ‘En A/
A5l FESI)IE Vel FE sHtE 1279 s i wiwo] o @Al
A= F/S A= 400kt dF7HA Foix]7] wiZof Fol=7}
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b Expliquez pourquoi son salaire est peu élevé,

[ 71 18 | < Le nouveau taxi 2, p.80 >

(23 1812 ‘=1 HYspl'o & oct. o 1YL £7] AlwE £1, 9
zlgo] 227t A %Al olsfsty MWst: RS AAT. Ex
sl 52 YRS Bl dustts AAz 2], @sb] So
2 olojxt ACE. EA2lE Qoksto] MAst Qa0 WAL olof
gatct

Jouez la scéne.

Vous étes chargé(e) de vendre les objets
suivants (des inventions insolites a
connexion USB) au Salon des inventeurs.
Ecoutez I'enregistrement pour vous aider
et vous préparer. Vous devez attirer les
clients en expliquant les avantages des
objets. Les clients sont enthousiastes

ou hésitants, ils demandent aussi des
précisions.

[ 2= 19 ] < Alter ego 2, p.145 >

=
Hisi 2
Al=oll

shof st oiatolct.

dHoz, o Ygg olsystel @i7|shof et

il
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A
D)
fru
rlr
rE
=2
rie
=2
)
1
o
o,
e
8 o
st

o o o

e Mo oo
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Etes-vous célibataire ?
Aimeriez-vous vous inscrire
sur un site de rencontres ?
Etes-vous plutdt optimiste ou
pessimiste en ce qui concerne
les rencontres amoureuses ?

[ 2= 20 ] < LATITUDES 2, p.147 >

g e En HUA o7 Db’ & elch (13 20l04E e
2 B4 ol47lo] gide] Wit =7] RS S8 & 5, SAAA UAH
W £ ohdo] metel of@A AstAld] oS B A 2751
9ict. olgt Zo| HlAE Ujgo] Tetol shaAte] AR o) Folmi
AR, 27] B Taplo] el ololA 4 ol FAle] £7] wAh.

21 - Vous avez effectué un voyage organisé par une agence
Votre voyage s’est trées mal passé, votre hotel eta|t§
inconfortable, I'accueil et les transports n'étaient pas :
de bonne qualité. Ecrivez une lettre a I'agence qui a :
organisé votre voyage pour faire part de votre grande :
déception. :

------------------------------------------------------------------------------

2= T A A al ﬁ%¢§5 ZR] Qrok
A RS AASHEA SHEARS olgAd] ofgt AYS ol go] WA
Mol sttt olQlolT ‘EW LS S YRS EfR IS e
stof 71At 2712 RS £UEE e ABR ubro] Hgaius

59 B} olol st
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@ Ecoutez ce reportage et vérifiez vos hypothéses.
[ 32 22 ] < ICI 2. p.58 >

‘S1 M MY FWsPIY @ otk o 339 wAlolA:
§ 2o 02 £7] ARS AN SBAI2 stojF %o

Ao et 7HES AlRAl ot AtrE S20 ARAlol A&

|
fin o
>~
>
w2 o
of.
S~
>

N
—_
x
S
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o)X
of
ol
o
~N
2o
my
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Jo
ogh
19
il
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ol
o
N
u

gt

2 aEcoutez 'enregistrement et, avec votre voisin(e),
comparez ce que vous avez compris. 9;{?!?’%9

[ 2= 23 ] < Le nouveau taxi 2, p.48 >

o 2”92 oA 7] #AIY e OF FsslY g ol e
IF gesl's gdt a3z AAE 4 dedl (28 23] &

EE2 3] sPIU, 52 U8 ulgoR mue W AR VA gL
ATHES SEolUES ot
wiebd FLE 2404 8F80z =59 £7] #Al 93 & 1871/0]

- =31 w2} s}7] (Alter ego 1, ICI 1, 2, LATITUDES 1, 2, Le nouveau
taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)

- =131 JA|S}7| (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1, 2, Le nouveau
taxi 1, 2, SCENARIO 1)

- =31 AASY7| (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1, 2, Le nouveau
taxi 1, 2. SCENARIO 1. 2)
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- =131 9o} A7\ (Alter ego 1, 2, ICI 1, LATITUDES 1, 2, Le nouveau taxi
1. SCENARIO 1)
- &3 W8 LB3}I| (Alter ego 1. 2. ICI 1, 2, LATITUDES 1, 2,

31 &4 Udstr| (Alter ego 1, 2, ICI 1. 2, LATITUDES 1, 2,
SCENARIO 1)
- =3 /AR RLBS}7) (Alter ego 1, 2, ICI 1. 2. LATITUDES 1, 2. Le
nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)
- B3 gare ok y27) (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1. 2. Le
nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)

=1 B 9QASY7] (Alter ego 1. 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1, 2. Le
nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)
- En gdure o »7)- odd (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1,
2, Le nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)
- =3 gure o »y|- B8RS (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1,
2. Le nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)

£ 08 2ASE7 (Alter ego 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1, 2, Le
nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)

E3 A2 7] (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2. LATITUDES 1, 2. Le
nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)
- =31 AYs}7| (Alter ego 1, 2, LATITUDES 1, 2, Le nouveau taxi 2,
SCENARIO 2)
- B3 AA oA GSt7| (Alter ego 1, 2, ICI 2, LATITUDES 2, Le
nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 2)
- =31 &83517] (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2, LATITUDES 1, 2, Le nouveau
taxi 1, 2. SCENARIO 1. 2)
- =3 ZWSY7| (Alter ego 1, 2, ICI 1, 2, LATITUDES 2, Le nouveau taxi
2, SCENARIO 2)
- T3 38 &%517] (Alter ego 1. 2, ICI 1, 2. LATITUDES 1, 2. Le
nouveau taxi 1, 2, SCENARIO 1, 2)
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ISR olFoldl olsjdode] WAL E1 APsb|, Ex mAS
1B 24 Udsb], ER /A3 PPl En dgte @ 1

270k RAYY BAlE oldld e Hestel 27], Wsp] 5oz
ngsl WAS2 THY =1 ® 94sblL SR que T 2
OEY, ST YW o A-2AY, L 0F 24 L 2§
s, 21 AYsbl, EL AR o digsbl, £1 5¥sb) 5
o] olo] sHEich. UiATtoE AEAEFA] WAL EL AT 5,
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La grippe du panda 08

EAE] Disponible jusqu'au 20/04/2017

Un homme et une femme se rencontrent...
Exercices o oeo Découvrez ou se passe la scéne, que font les personnages et comment se passe leur rencontre.

Regardez I'extrait SANS le son et associez |'image qui correspond a chaque information.

Une jeune et unjeune Ay debut, 13 puisla |Lasténe se i sur un pont.
femme se homme fait son | | rencentra | conversation passe a Paris,
promeéne +jogaing. ‘semble joyeuse | | devient plus

sérieuse.
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La grippe du panda .

Q Disponible jusqu'au 29/04/2017

Exercices °°° Ecoutez la rencontre entre Lucie et Paul et retrouvez I'auteur de chaque parole.

-

£ Ecouter

.
« Lucie. Lucie.. Hey | »

« Tu deviens guoi ? »

x Je suis vetgrinaire.

« ©On se connait ¥ »

« On est sortis ensemble pendant 2 ans. »

« J'ai éte trés malade. »

« Tas & trés malade ? »

« J'ai aftrapé la grippe du panda. »

2 Partager 152 | © Hessenny Piaduction i
TRANSCRIPTION
| ¢ Jai « une amnésie parelie s

[ 29 31 ] Al &% + ®A =71 3AY o
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La grippe du panda oAy

E Disponibie jusqu'au 29/04/2017

. ° ° Lors de cette rencontre surprenante entre Lucie et Paul, utilisent-ils "tu" ou "vous" ?
Exercices

Ecoutez chaque extrait et choisissez s'il s'agit du tutoiement, du vouvoiement ou des deux.

Grammaire (registres de langue)

C'est le tutolement : "tu" C'est le vouvoiement : "vous”

o2 Partager | @ 1
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La grippe du panda oA lAL
BB oisponible jusqu'au 29/04/2017

Lucie et Paul ont €té en couple : comment était leur vie ? Qu'est-ce qu'ils ont fait ensemble ?
T ° Pourquoi leur histoire d’amour est finie ?

Ecoutez I'extrait et dites si les informations proposées sont vraies ou fausses (les réponses se
trouvent dans la 2e partie, a partir de 1'53).

Ecouter

Daprés Lucie, Paul ne faisait
D — L pas assez de spart

3 Partager | @ 3 Lu:.!ea{ Pallmntsnﬂ'm
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La grippe du panda g 2
B3] oisponible jusquiau 29/04/2017

Exercices o °°° découvrez quelle surprise cela va étre pour chacun d'eux !
Regardez I'extrait et associez chaque phrase a la bonne personne.

Ecouter
i

~
— ._ne se souvient pas de
certaines choses.
=
_.reconnait [autre persanne.

{C ...a &té trés malade.
._na Teconnait pas ['autre
persanne:
—-appelle I'auire personne
Par son prénom.
v

[ 23 34 ] A2 & A 9/ =71 BA o

(2 34]= A2 %9 'La grippe du panda oA A ®H&} 7] 1A
9] o & Hol&rh Fol7t g ofel JHEE AAISH H, I FHof sfdst
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souvient pas de certaines choses.'U} '... appelle l'autre personne
par son prénom.' 1} 7Zo] Foj7} g EAS W, I UL st
BAE Aol cf (Bl GAHILT Agstef a2 Aok
o] olslgd "Bl AAsH] 5FY Alolth. Al fFEA FolAl
AL GRkel QIR ofxto) 74017<1 2x Ao} v2Et PAS o)
B Al S2FoM= AA U olsizt dEstAl o] FoiA1A] Y ete 4
A BEE & Ae FAY vtH, A2 2F0ME= AFrO W8S olshist
Al I RIS sHZsHA] Eohe o =2 dolk=o BAZE AAIEHS
.

La grippe du panda g M)Az

D Disponible jusqu'au 29/04/2017

Exercices ° ° o

Vocabulaire (maladies) .'-
— — m—

La maladie du panda : Lucie a attrapé une drole de maladie, non !?!
A ' Complétez la grille avec les mots de I'extrait pour en savoir un peu plus

giil <
I ;
. Adectt
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— - I I A By
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L]
La grippe du panda o a2
@ Disponible jusqu'au 29/04/2017
° u Comment était la vie de couple entre Lucie et Paul ? Pourquoi leur histoire d’amour s'est-elle

terminée ?
Pour e savoir : écoutez les 2 extraits du court métrage puis répondez aux questions.

Exercices

fcouter

1 Combien de temps a duré 2 CQuont-is fait quand ils étalent | 3 Quel était leur proje
I'histoire d'amour de Paul et ensemble ?
Lucie ?

o 12ans O Duspart O Acheter une maison
o 2ans O Rien d'intéressant O Faire un enfant
< Q 2mas (O Desvoyages (O Semarer >
P 0000 T 00:00 | sl 3
er | ® 3 | & Hossenny Production
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La grippe du panda g2

:i Disponible jusgu'au 28/04/2017

Ho
o
=
D
=

v
|o

. Lucie a quitté Paul parce qu'elle ne voyait plus que ses défauts !
Exercices . o
Mais quels défauts exactement ?
Découvrez-les : écoutez une derniére fois |'extrait et cliquez sur les informations correctes.

i Ecouter

D'aprés Lucie, Paul est:

- désordonng - il ne range pas ses affalres

- désagréable - il n'est pas sympa avec ses anis ;
- indiscret - il pose trop de questions personnelles
- ftrop sportif -l fait trop de sport |

- naif : il croit tout ce qu'on lui raconte ;

b 00:00 00:00 o] 53 - ton il estun peu shupide.
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A: Bonjour monsieur | A Barbés, s'il vous plait !
B: Eh bah, c'est parti | Et vous avez une adresse a Barbes ?
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A: Euh, oui. Le marché Saint-Pierre, s'il vous plait.

B: Ah, le marché Saint-Pierre. Vous allez acheter du tissu, c'est
ca ?

A: Euh, oui, oui.

B: Bah, voila, on est a Barbés. Vous connaissez un peu le
quartier?

A: Bah, en fait non.

B: Ca vous dirait de le découvrir ?

A: Le qurtier ? Bah, oui, pourquoi pas ? En fait, j'aimerais bien
m'y promener mais j'ai jamais eu le temps.

B: Vous aimez la cuisine nord-africaine?

A: QOui, oui, j'aime bien !

B: Vous voulez que je vous présente un bon copain a moi, il
s'appelle Kamel, il a un bon restaurant, Il fait un couscous
extraordinaire !

A: Bah, je veux bien. Pourquoi pas ?

B: Vous connaissez l'histoire du quartier quand méme ?

A: Bah, en fait non. C'est un quartier multiethnique, c'est ca?

B: Quais, on peut dire c¢a, ouais. Vous savez, c'est un quartier
ou les gens, ils viennent des quatre coins du monde, hein !
Alors, vous avez surtout évidemment des gens qui viennent

d'Afrique, du Maghreb et d'Asie aussi.

)

Et bah, voila, on est au marché Saint-Pierre.
Il est ou ?

Bah, il est juste derriere. Vous voyez ?

Ah, la petite rue, la ?

ol = oed o= Lo T

Voila, c'est ¢ca. Mon copain Kamel, le restaurant dont je vous

.

parlé avec le super couscous, juste a coté.
Bah, super ! Merci pour les infos. Je vous dois combien ?
Alors, vous me devez bah 13.40 euros !

Tenez, voici 15 euros. Gardez la monnaie !

w > @ x>

C'est trés gentil, monsieur ! Je vous remercie.
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A: Au revoir | Au revoir monsieur, bonne journée !
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4.4.1. Al 3z9] E7] A AA oA

1. Regardez 1'extrait sans le son et associez l'image

qui correspond a chaque information.

Le chauffeur conduit.

Le client demande un

journal.

Le chauffeur parle au

client.

Le client paie en
liquide.

Le chauffeur lit un

journal.
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2. Ecoutez bien les dialogues de cet extrait et
retrouvez l'auteur de chaque parole.

Client Chauffeur

D Vous avez une adresse a Barbes ?

@ C'est un quartier multiethnique, c'est ca?

@ Le marché Saint-Pierre, s'il vous plait.

@ Ca vous dirait de le découvrir ?

® Il est juste derriére. Vous voyez ?
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® c'est un quartier ou les gens, ils

viennent des quatre coins du monde.

=38 Fejo] £7] Al 9ol ¥ 4 Ak

Al 59| Shaabs mata Yol
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2 B/ISkn 370] 7o) ChARIA] Bao] B E7] wAlE @A AlA
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£3] ‘multiethnique’, ‘gqautre coins’, ‘ca vous dirait @} Lt
H3, ‘Barbé’, ‘Saint-Pierre’e} zre 1.9 gal 5o mapAo] AR ot
AL Al SR AA= olgfstr|of F2)7f Qe BFol2z ef Z2
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3. Ecoutez bien les dialogues. Notez les mots qui ne

sont pas dans le texte.

A: Bah, super ! Merci pour les infos. Je vous dois ?
B: Alors, vous me devez 13.4 euros !

A: Tenez, voici euros. la monnaie !

B: C'est trés , monsieur ! Je vous

A: Au revoir ! Au revoir monsieur, !
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4. Regardez 1'extrait. Répondez aux questions par Vrai

ou Faux.

D Le client veut aller au marché de Saint-Ouen. (V / F )
@ Le chauffeur présente le restaurant nord-africain au
client. (V / F)

® Le client connait bien le quartier de Barbes. ( V / F )
@ Le client n'aime pas la cuisine nord-africaine. ( V / F )

® Le chauffeur n'a pas rendu la monnaie. (V / F )
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4.4.2. A2 &9 7] oA 2A oA

1. Ecoutez les dialogues puis répondez aux questions.

(1) Qui a le restaurant de couscous? Comment

s'appelle-t-il?

(2) Si le chauffeur rend la monnaie au client, combien

doit-il lui rendre?

Alolct. 2159 thg BIAAYY Al B dstreF Zo] J|EA o R
BAE AA| & olslE AAZ AAIEE AlZolth. A7A = EAIZ|A}
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2. Ecoutez bien les dialogues de cet extrait. Corrigez les

erreurs et laissez les phrases correctes.

@ Le chauffeur a conseillé le restaurant de couscous de son
frere au client.

@ Le client a presenté le quartier de Barbés au chauffeur.
®@ Le client veut acheter du tissu au marché.

@ Le chauffeur a présenté le restaurant sud-africain.

® Le client ne s’est pas promené dans le quartier de Barbés.
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3. Ecoutez les dialogues. Expliquez le quartier Barbes.

(Si vous voulez, vous pouvez l'expliquer en coréen.)
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Résumé

Etude sur I'élaboration
des taches d’écoute pour les débutants

en francais langue étrangere

TAK Seolmin
Maitrise en didactique du francais langue étrangere

Université Nationale de Séoul

Cette étude a pour objet d’extraire des types de taches d’écoute et
d'en élaborer des plus efficaces afin d'améliorer la compétence de la
compréhension orale des débutants en francais langue étrangere.
L’enseignement et l'apprentissage de la compréhension orale ont un
role important dans l'acquisition de la langue étrangere car nous
devons tout d’abord acquérir la compétence de la compréhension
orale quand nous apprenons la langue. En entrainant intensivement la
compréhension orale notamment en élaborant des taches d’écoute
constitue un bon exercice pour développer progressivement cette
compeétence.

Les débutants apprennent souvent la langue francaise avec des

documents fabriqués mais il est souhaitable de leur offrir I'occasion
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de travailler avec des documents authentiques. Il est nécessaire
d’élaborer des tiaches d’écoute applicable pour chaque apprenant avec
un méme document sonore ce qui facilitera 1’accessibilité des
documents authentiques. Par conséquent, notre objectif définitif est de
proposer d’élaboration de taches d’écoute avec l'analyse des manuels
de FLE pour les débutants en les divisant en fonction du degré de
difficulté pour un apprentissage plus progressif.

Pour ce faire, nous avons d’abord classifi¢é un domaine de taches
d’écoute en quatre groupes, a savoir « le domaine de la perception »,
« le domaine de la compréhension », « le domaine de l’expression »
et « le domaine de l'interaction ». Deuxiément, nous avons extrait des
18 types de taches d’écoute dans les 5 manuels de FLE 1 et 2. Nous
avons établi la liste des taches d’écoute en classant 18 types de taches
en 4 domaines que nous avons examiné précédemment. Nous avons
analysé ces 10 manuels en détail selon cette liste. Par conséquent,
nous avons vérifié que le manuel de FLE 1 s'appuie plus sur le
domaine de la perception et de la compréhension et que le manuel
de FLE 2 met plus l'accent sur le domaine de l'expression. Il n'y a
pas eu de différence forte dans le domainde de l'interaction entre les
manuels de FLE 1 et 2. Ensuite, nous avons divisé les taches d'écoute
en trois groupes, a savoir « les taches d'écoute qui sont presentés
davantage dans le manuel de FLE 1 », puis « les autres taches
d'écoute qui sont presentés davantage dans le manuel de FLE 2 », et
enfin « les taches d'écoute qui sont presentés semblablement dans les
deux ».

Dans le dernier chapitre, nous avons d'abord analysé 'Apprendre le
frangais' du site web de TV5monde pour examiner des cas de taches

d’écoute applicable au niveau de chacun des apprenants avec un
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méme document. Ce site web de FLE, cela a bien concrétisé cet
apprentissage progressif mais nous avons vérifié qu'il n'y avait pas
d'autres types de taches d'écoute a cause de l'absence du domaine de
l'expression et de l'interaction. Ensuite, nous avons fait
l'expérimentation aupres des débutans en francais langue étrangere.
Apres cette derniere, nous avons rangé des taches d'écoute depuis la
moins bonne note a la plus grande selon l'évaluation des sujets et
puis nous avons classé des taches d'écoute en trois groupes en
fonction du degré de difficulté. Dernierement, nous avons proposé
chaque exemple de taches d'écoute en nous bansant sur la
classification du degré de difficulté du niveau Al au A2 avec le

méme document.

Mots-clés : enseignement/apprentissage du francais, compétence de la
compréhension orale, tiches d’écoute, analyse des manuels,

documents authentiques, élaboration des taches

Numéro d’étudiant : 2012-21384
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